
Határtalanul 2025 

Beszámoló 

A 2025-ös Határtalanul Programba a csákánydoroszlói Csaba József Iskola közösen vett részt a 

Győrvári Béri Balogh Ádám Iskolával. Összesen 33 gyermek, 4 kísérő, egy idegenvezető és buszsofőr 

indult Erdélybe 7 napra. Május 12-én reggel fél 5-kor érkezett a busz a csákánydoroszlói iskolához. A 

gyermekek felszállása után mentünk Győrvárra az ottani gyermekekért.  

 Majd egy hosszú utazás után érkeztünk Nagyváradra, ahol megtekintettük a bazilikát, Szent 

László ereklyéjét és a többi emléket. Bethlen Gábor szobránál koszorút helyeztünk el, majd tovább 

utaztunk. Erdély határánál a Király-hágón megálltunk és elkészítettük a kért csoportképet, melyben a 

szakadó jégeső sem tudott bennünket megakadályozni. A nap utolsó programjaként Körösfőre 

mentünk, ahol kinyitattuk a református templomot, és megnéztük a csodaszép kazettás mennyezetet. 

A nap végén megérkeztünk Magyarlónára a szállásunkra. A szállás és az étkezés nagyon jó minőségű 

volt, meg voltunk elégedve.  

 



 

A második napon az indulás után első utunk Kolozsvárra vezetett. Kolozsváron koszorút helyeztünk el 

Mátyás király szobránál, majd megnéztük a szülőházát. Ezután a kolozsvári Szent Mihály templomot 

csodáltuk meg kívül-belül, majd az egyetemi negyeden keresztül a Házsongárdi temetőbe érkeztünk 

(ez nem volt benne az eredeti programba) és megnéztük Kós Károly építész nyughelyét. Kolozsvár után 

Csíki medence felé fordultunk, de még mielőtt odaértünk, megálltunk Szejkefürdőnél, ahol koszorút 

helyeztünk el Orbán Balázsnak, a legnagyobb Székelynek a sírjánál. Szintén még ott, bementünk a Mini 

Erdélynek hívott kirándulóhelyre, ami pár éve Románia leglátogatottabb turistahelye volt. (Ez a 

program sem volt benne az eredeti programban.) Ezután leereszkedtünk a Csíki-medencébe, ahol egy 

varázslatos táj tárult elénk. Csíkország megtekintése után Csíkrákosra mentünk a szállásra. A szállásról 

elmondhatjuk, hogy teljesen megfelelő volt. Az étkezés jó minőségű volt, a szobák megfelelőek. A jövőt 

tekintve is alkalmasak lesznek a gyermekek fogadására.  



 

 

 

 

A harmadik napon először Gyimesbükkre mentünk az Ezeréves határhoz, ahol koszorút helyeztünk el 

a vasúti őrháznál. Valamint megnéztük a további gyimesbükki emlékhelyeket is.  



A következő helyszín a Békás-szoros volt, ahol egy külön program keretében egy kis szurdokot is 

meglátogattak a bátrabb gyermekek. A Békás-szorosból feljőve, szakadó esőben a Gyilkos-tó szépsége 

tárult elénk. Majd a szállásra érkeztünk vissza. 

 



 

 

A következő napon voltunk az iskolalátogatáson Nagyajtán. De még odamenet útközben megálltunk 

Madéfalván, a madéfalvi veszedelem emlékművénél és megkoszorúztuk azt. A nagyajtai Kriza János 

Általános Iskola és a Csaba József Általános Iskola pontosan 30 éve ápol partneri kapcsolatot 

egymással. Nem volt kérdés, hogy ezt az iskolát látogatjuk meg. Az iskolában nagy szeretettel fogadtak 

bennünket. Mindjárt közös testnevelés órát tartottak a helyi és a mi gyerekeinknek. Addig a tanárok a 

nevelőiben ismerkedtek, beszélgettek. 11 órakor átsétáltunk a Művelődési Házba, ahol a helyi és a mi 

gyermekeink közös műsort adtak elő, nagy sikert aratva. 12 órától az unitárius lelkész bemutatta a helyi 

felújított erődtemplomot. 14 órától a helyiek fogadást tartottak a tiszteletünkre. Kriza János szobrának 

megkoszorúzása és a közös fényképek után fájdalmas búcsút vettünk egymástól. Aznapba még belefért 

a Nyerges-tetőn a kopjafás emlékmű megtekintése, ami szintén nem volt benne a programban 

előzetesen.  



 

 



 

 

Az ötödik napon programcserét kellett végrehajtanunk. Sajnos a parajdi sóbányába nem tudtunk 

lemenni, mert betört a víz a bányába. Ezért először elmentünk és megcsodáltuk a csíksomlyói 

kegytemplomot. A következő megint egy nem tervezett program volt, megkértem Darvas Kozma József 

atyát a csíkszeredai Millenniumi templom vezetőjét, hogy fogadjon bennünket és nyissa ki a 

templomot. Ez meg is történt és Darvas atya egy 30 perces előadást is tartott a templom történetéről. 

A délutáni első helyszínünk, megint esőben Szováta a Medve-tó volt. Hazafele indulva először 

megálltunk Korondon, ahol vásárolhattak a gyermekek. Majd tovább indulva Farkaslakán megálltunk 

és megkoszorúztuk Tamási Áron sírját.  



 

 

 



 

 



 

Az utolsó előtti napot Máréfalván kezdtük, ahol egy közös képet csináltunk az egyik legszebb székely 

kapunál. Következett Fehéregyháza a Petőfi emlékmúzeum. Sajnos a múzeum zárva van, mivel 

felújítják, de azért bementünk a múzeum területére, és meghallgattuk az ottani vezető beszámolóját 

a segesvári csatáról és Petőfi utolsó napjairól, óráiról. Utunkat Segesváron folytattuk, ahol felmentünk 

a várba és minden fontos helyet megtekintettünk. Utunkat Gyulafehérváron folytattuk, ahol 

bementünk a bazilikába, ahol sok magyar történelmi személy el van temetve. Hunyadi János, László, 

Izabella királyné, a kis János Zsigmond, Bocskai István, Bethlen Gábor, Fráter György és Márton áron 

püspök. Koszorút helyeztünk el Hunyadi János sírjánál. A nap végén utolsó szálláshelyünkre, Dévára 

érkeztünk. Ezen a szálláshelyen az ellátás rendben volt, viszont maga a szállás hagyott kívánnivalót 

maga után.  

 



 

 

Utolsó napunkba csak 1 program fért bele, mégpedig az Aradi Vértanúk Emlékműve, amit 

megkoszorúztunk. Majd folyamatos utazással érkeztünk haza. 17 órakor Győrváron, 18 órakor pedig 

Csákánydoroszlóban tettük le a gyermekeket.   



 

Május 26-án, történelem órán elemeztük a gyermekekkel a történteket. 

Nagyon köszönjük, hogy elmehettünk Erdélybe és a gyermekek részesei lehettek ennek a csodának. 

Tisztelettel: Takó Gábor igazgató 

 


